

# 因为有爱,冬天不再寒冷

离春节还有10余天,不少市民都在忙着准备年货,或者计划春节的出行。敬老院的老人和福利院的孩子,他们过得怎么样?2月2日上午,记者分别走进敬老院、儿童福利院,走近老人和孩子们,了解他们的生活现状及需求,同时也期待更多的热心市民来到需要关爱的老人和需要被呵护的孩子身边,给他们送去温暖和欢乐。

## 走进敬老院 温情暖夕阳

本报记者 王洋  
见习记者 李亚云

“有了社会的关爱,就算天再冷,我们心里也是暖的。”2月2日上午,五星敬老院内一片欢声笑语。老人们和来自信阳烟草“爱心之家”的成员们齐聚一堂,促膝谈心,他们拉着老人的手嘘寒问暖。在前来探望老人的同时,他们还给老人送来了床单、大米、食用油等生活必需品。面对大家的关怀,老人们纷纷表示“这个冬天很温暖”。

### 热闹祥和敬老院

昨日,消失了许久的太阳终于露出了笑脸。马鞍山敬老院的老人们纷纷从空调屋中走出来享受阳光带来的温暖。室外的长凳上铺着厚厚的海绵坐垫,老人们三五成群,谈笑聊天。身子骨还算硬朗的张大爷还在院内的健身器材旁做起了健身操。“老王,过来,陪我杀两盘。”在五星敬老院内,刘大爷拉着自己的“棋友”来到活动室内,

俩人各自占据一方,开始“战斗”。临近的桌椅旁,老人们或玩牌下棋,或听戏聊天,整个活动室内,座无虚席,十分热闹。

### 爱心涌动暖意浓

“在这里有这些老伙计相伴,平时也经常有人来探望我们,日子过得挺好的。”今年75岁的万兴德是一位五保老人,住进五星敬老院10年有余,但提起现在的日子他觉得很知足。入冬以来,有人为他送来了厚棉袄,有人为他换上了新床单,冬至时吃上了志愿者们包的饺子,腊八节时有爱心人士为他端来一碗香浓软糯的腊八粥……“虽然我无儿无女,但也很受照顾。”万兴德说。

入冬以来,社会各界的爱心蜂涌而至,敬老院内暖意融融。提起社会各界对敬老院的关怀,五星敬老院院长陈玉章如数家珍:浉河区教体局团委带领教师志愿者为五保老人送来30件棉袄;信阳市土地局监察大队为老人送来面粉、米、肉等;安和美容院员工轮流来看望老人,给老人送日

用品,为老人按摩;腊八节清晨,两位不愿透露姓名的爱心人士送来自己亲自熬好的腊八粥60碗……爱心涌动,温暖了老人的心。

### 回家过年早团聚

“爸,我来接你回家过年。”昨日,在许昌工作的李先生来到马鞍山敬老院,接老父亲回家。眼前距离春节已经不足半月,敬老院内陆续有子女前来接老人回家团聚。马鞍山敬老院内,一半以上的老人已经回家与家人团聚。“女儿还有两天就要过来接我了,我正盼着呢。”五星敬老院内黄亚芳正在倒数着回家团圆的日子。

虽然不少老人能够回家过一个团圆年,但也有部分老人因条件限制,只能留在敬老院内过春节。对于这类老人,敬老院内也已经提前做好了相关准备。“相关工作人员将在春节期间正常上班,做好老人的护理工作,让老人能过上一个祥和的节日。”信阳爱心老年公寓负责人李冬珍说。

## 为孤残儿童撑起爱的天空

本报记者 韩蕾  
见习记者 周静

快过年了,福利院里的孩子们生活得如何,护理孤残儿童的工作人员又有什么感想呢?昨日,记者走进了市儿童福利院,在这里不仅感受到了社会各界对福利院儿童的关心,而且也感受到有爱的地方就是家。

虽然2015年仅仅过去了一个月,但是为了让孩子们能过一个快乐而温暖的冬天,不少爱心人士和爱心企业都来到福利院。有的捐物,有的捐钱,用他们的话来说,就是只要人人都献出一点爱,社会就会变得更美好。截至2015年1月底,市儿童福利院接到现金捐赠12次,累计金额271700元,接到物资捐赠26次,价值49213元。

### 冯民俊:乐观开朗的好儿郎

“我是冯民俊,我爱吃猕猴桃!”在市儿童福利院三楼的特教班里,传出了稚嫩的声音,9岁的小民俊正在跟特教班的老师读画册上的内容,小脸上洋溢着幸福的微笑。

小民俊因为得了很严重的白血病,所以自幼都住在福利院里,虽然知道自己的病情很不稳定,也很难治,但是他丝毫没有受到病魔的影响,脸上总是挂着浅浅的微笑。“我可喜欢在这里了,这里的姐姐、阿姨对我们都很好,而且时不时还会有不少

大哥哥大姐姐来陪我们玩!”小民俊高兴地说。

“他很懂事,也很开朗,老师们都很喜欢他!”提起小民俊,他的老师也是赞不绝口,“虽然他的腿因为患病行动不太方便,但是他很喜欢跳舞,而且跳得还不错。”

“我今天早上还跳了《我爱洗澡》,不信我跳给你们看!”小民俊说着便表演起来,有模有样的舞蹈,让老师和小朋友们哈哈大笑。

### 王玲玲:心灵手巧的“艺术家”

在福利院的墙上,一幅布艺画吸引了记者的注意。通过询问得知,这幅画的主人叫王玲玲,今年15岁,是个下肢瘫痪的残疾儿童。根据工作人员的指引,记者在图书室里见到了正在做贺卡的王玲玲。懂事的她,一见到记者也顾不得自己身体上的残疾,连忙把手伸向旁边的凳子,嘴里还不停地说着:“姐姐们,快坐下!”

记者注意到,在王玲玲面前的桌子上,放满了各式各样的手工贺卡,玲玲说这都是打算送给经常来看她的好心人的。“除了做手工,玲玲在剪纸方面很有天赋,所以我们就请了专业老师来教她!”工作人员告诉记者,剪纸只是其中一项,而玲玲打算以后向金丝沙画的方向发展。

“以后我还要开个店,专门卖我画的沙画,也当个‘艺术家’!”玲玲说道。

### 刘英:充满爱心的“好妈妈”

52岁的刘英已经在福利院工作11年了,但是从她的脸上怎么也看不出岁月的痕迹,恬淡优雅的笑容始终挂在面色红润的脸上。她说这一切都要归功于孩子,也正是因为有爱,才能让她在福利院一待就是11年。

刘英告诉记者,其实刚开始来这里的时候,自己也不确定能不能干下来,但是后来在相处中,慢慢地把从最开始的怜悯转化成了发自内心的爱。

“虽然每天是8点上班,但是我7点半之前就回到这里,因为我的孩子在这里,我见不着就想他们!”刘英说,有一次去外地学习,去了20天,回到信阳都没顾上休息,就赶紧去福利院了,有的孩子虽然智力有点问题,但是能记住人,“当他们用含糊不清的语言喊我妈妈的时候,我觉得我付出一切都是值得的!”

冯民俊和王玲玲只是福利院238名孩子的缩影,从他们乐观的心态和对未来的憧憬,可以知道其他孩子的生活状态也是非常积极向上的;而刘英也只是116名工作人员的代表,他们虽然年龄不同,但是对孩子的爱是一样的。正是因为有了许多像刘英这样的爱心人士,孩子们不仅衣食无忧,精神生活也逐渐得到了满足,也是因为有爱,福利院的冬天才更加温暖。



小民俊正在认真地给“草莓”上色。  
本报记者 韩蕾 摄



王玲玲向记者展示她亲手制作的贺卡。  
本报记者 韩蕾 摄